

Консультация для родителей.

Тема: «Мой родной край».

Воспитатель I категории : Черногорцева Е.А.

Родной край! Что можно сказать о тебе? Овеянный преданиями, стариной, усеянный легендами, окутанный тайнами древних событий. Смоленская земля богата своей историей, она воспитала многих известных людей.

Здесь, в моем родном краю, живут мои самые близкие люди – родители и друзья, знакомые и соседи. Благодаря им я чувствую себя частью жизни, чувствую себя как дома - нужным и любимым. Люди, что живут рядом со мной, разделяют те же радости, заботы и надежды, несмотря на то, кто они по национальности и на каком языке разговаривают.

Ибо родной край - это не место на карте, даже не государство, это любовь в сердце.

Мой родной край это язык, песни, книги. Это знакомые с детства сказочные герои. Это самые первые воспоминания о собственной жизни. По моему мнению, потерять все это - огромное горе.

Родина. Очень часто люди даже не представляют себе, как сильно любят ее на самом деле. Истинную привязанность к ней возможно ощутить, только покинув родную землю. И вот тогда человек, к своему удивлению, замечает, что скучает по родной стороне. И все сравнивает: а там сугробы зимой выше были, и улицы просторнее, и леса гуще. И детство мимолетное там прошло.

У каждого из нас есть на земле место, где он родился и впервые увидел зарю, росу на траве, мамины глаза и ласковое солнце. Это место называют **малой родиной**. Для многих из нас – это наш город Вязьма. Город, улица, дом, тропинка, знакомая до боли, - вот она моя маленькая родина. Вязьме уже 775 лет. Много это или мало? Не знаю.

Я очень люблю его и, конечно же, хочу, чтобы он становился все лучше и лучше. Каждый день наша жизнь меняется, меняется и облик нашего города. Улицы — становятся просторнее и чище, тротуары выложены разноцветной плиткой, а вдоль них тянутся аккуратные зеленые газоны. По вечерам весь город освещается многочисленными фонарями. Кроме того, я представляю себе наш город утопающим в цветах и деревьях. Ведь природа — это залог чистоты воздуха, радости и вообще всей жизни. Выходные обязательно будут днями отдыха для всех.

И люди смогут выбираться на природу: гулять по дорожкам скверов и парков, слушать пение птиц, дышать свежим воздухом. Среди города вьется небольшая речка, Вязьма, звонко переливается вода. Местами встречаются целые заросли желтых кувшинок, но рука не поднимается сорвать их, уничтожить эту красоту. В воде они неповторимо прелестны, поражаешься многообразию земных растений.

У каждого счастливого человека есть свой **любимый город**. Чаще всего любимым городом, поселком, краем является то место, где человек родился или провел много времени. Сколько бы ни было лет человеку, он всегда помнит какие-то моменты из своего детства, а вместе с ними и места, где они происходили. Причем этому городу вовсе не обязательно быть столицей, он может быть тихим и в то же время являться самым любимым городом, так как с ним связано много приятных впечатлений. У каждого любовь к городу проявляется по-разному. Например, поэты сочиняют стихотворения о любимом городе, композиторы пишут музыку, художники рисуют картины, тем самым прославляя город и увековечивая память о нем на многие годы.

Я не перестаю восхищаться **смоленской землёй**, её красотой. Любое время года хорошо, но летом особенно волшебно кругом — сплошные травяные ковры, причем они постоянно меняются: ранней весной нежную зелень оживляют золотисто-желтые одуванчики, потом приходит черед розовой и белой кашки, васильков, ромашек, цветущего клевера, мать-и-мачехи — да разве все перечислишь. А надо всей этой красотой заливаются жаворонки, стрижи, ласточки. Приятно идти полем в яркий солнечный день. На душе — праздник, а как иначе, когда кругом такое волшебство. Так же необычны наши леса. Они полны разными травами, ягодами. Разнообразен животный мир.

В природе все рационально и прекрасно, надо только научиться видеть эту красоту, уметь беречь ее, сохранять для будущих поколений. Природа великолепна сама по себе, и в то же время сколько она несет даров людям! Общение с природой приносит необыкновенную духовную силу. Не случайно святые люди уходили в глухие места общаться лишь с Богом и природой. Я горжусь, что живу на Смоленской земле, среди этих лесов и полей, мне хочется, чтобы будущие

поколения получили от нас ту же красоту родной природы. Для этого надо бесконечно любить свою землю, бережно к ней относиться. Природа, родина, народ, – слова одного корня. Человек богат своими корнями. Нам необходимо знать свои корни, чтобы гордиться своей землей, своим народом и научить своих детей любить и беречь ее.

Меня возмущают человеческая жестокость, равнодушие? Мы привыкли, что мир зеленый. Ходим, мнем, топчем, заваливаем мусором. Многие наивно полагают, что на наш век хватит. А нашим детям, внукам что оставим?

Один за другим исчезают на земле целые виды животных, птиц, растений. Испорчены реки, озера, моря. А если бы земля умела говорить? Хочется крикнуть: «Человек, остановись! Защити свою землю!» Как тут не вспомнить наших предков, которые, припадая к земле, просили помощи, защиты, силы, мудрости.

Очерствели, огрубели, перестали слушать музыку весенней капли, журчащий подо льдом ручеек, радоваться солнцу, наступающему дню. А может, мы и пришли в этот чудесный мир, чтобы радоваться и удивляться. Удивишься распустившемуся цветку, песне жаворонка в небе, синеве облаков – и наполнится человеческая душа добротой и красотой. Теперь ты богат. Беги, делись скорей своими сокровищами с другими и помни: это родная земля тебя держит в своих ладонях, лелеет и растит, как заботливая мать

Земля и человек - неразделимы.

Все мы на Земле добрые соседи, каждый из нас идет непростым путём собственной жизни. Мы должны уважать друг друга.

Я хочу, чтобы мы жили мирно, чтобы навсегда сохранить дорогие для нас родные места.